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Anfrage: , Klimaplan Neumﬁnster“

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

Der Klimaplan Neumiinster wurde durch die ,,energielenker projécts
GmbHM* fertiggestellt. Dazu ergeben sich fiir uns einige Fragen:

1. Wie hoch waren die Gesamtkosten fiir die Erstellung des Klimaplans?

1.1. Wie viel davon wurde durch Férdergelder bezahlt und von wem?

1.2. Wie hoch war der Eigenanteil der Stadt Neumiinster?

Als Anlage zum Energieplan wurden Klimaneutralitétsstrategien der stadtischen
Unternehmen vorgelegt, die ebenfalls durch sogenannte externe Dienstleister
erstellt wurden. Auch dazu ergeben sich fiir uns Fragen (bitte nach stadtischen
Unternehmen aufgliedern): :

2. Wie hoch waren die jeweiligen Kosten fiir die Erstellung der
Klimaneutralitatsstrategien? ‘

2.1, Wie viel davon wurde jeweils durch Férdergelder bezahlt und von wem?
2.2. Wie hoch war der Eigenanteill der Stadt Neumiinster?

2.3. Welche externen Dienstleister haben die jeweiligen

Klimaneutralitétsstrategien ausgegrbeitet?
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Stadt Neumiinster
Stabsstelle Khma und Umweltqualitiit

- 04.01.2024

Stadtprasidentin
- Frau Schattiger

hier

Beantwortung der Anfrage von Ratsherm Mark Proch (Helmat Neu-
munster) vom 20.12, 2023 Zum Thema "Klimaplan Neumiinster"

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

die 0. g. Anfrage wird wie folgt beatwortet:

1.

) 1-1.

Wie hoch waren die Gesamtkosten fiir die Erstellung des Kiimaplans?

Die Gesamtkosten fiir die Erstellung des Klimaplans betrugen 126.735. Euro. -

Wie viel davon wurde durch Fordergelder bezahlt und von wem? .

' Davon werden voraussichtlich 62.475 Euro durch den Bundes aus

i.2.

2.

Fordermitteln der Nationalen Klimaschutzinitiative getragen. Der genaue
Betrag wird nach Priifung des’ Verwendungsnachwelses durch den
Férdermittelgeber festgesetzt. :

Wie hoch war der Eigenanteil der Stadt Neumii_nster?

Der Eigenanteil der Stadt Neumiinster wird voraussichtlich 64 260 Euro
betragen.

Wie hoch waren die Jewelhgen Kosten fiir die Erstellung der ,
Kl|maneutralutatsstrategnen’

Die Kosten fiir die Kllmaneutralltatsstrateglen der stadtischen Unternehmen

‘betragen nach deren Auskunft

e SWN Stadtwerke Neumiinster GmbH:  110.000 Euro,
Wobau GmbH Neumdiinster: 29,275 Euro,
‘o Holstenhallen NeumUnster GmbH: 10.400 Euro.



Die Erstellung der Klimaneutralitétsstrategie der SWN diente auBerdem
dafiir, den Konzern fir die anstehenden gesetzlichen. CSRD-Anforderungen

vorzubereiten. ‘ "

Das FEK hat seine Klimaneutralitatsstrategie hausintern erstellt. Zusatzliche
Kosten sind daher nicht entstanden.

2.1. Wie viel davon wurde jeweils durch Férdergelder bezahit und von
wem? '

Fr die unter 2. genannten Betrdge wurden keine Férdermittel gewéhrt.
2.2, Wie hoch war der Eigenanteil der Stadt Neumiinster?

Die unter 2. aufgefiihrten Kosten sind vollsténdig von den stidtischen
Unternehmen getragen worden.

2.3. Welche externen Dienstleister haben die jeweiligen
Kiimaneutralitétsstrategien ausgearbeitet?

Die Klimaneutralitdtsstrategien der stidtischen Unternehmen wurden von
folgenden Dienstleisterinnen ausgearbeitet:

¢ SWN: PricewaterhouseCoopers GmbH (pwc),

e WOBAU: Averdung Ingenieure & Berater GmbH,

o Holstenhallen: energielenker projects GmbH.

Mit freundlichen GriiBen

- Oberbirgermeister -



